

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám földszint (Arany Bika-bérház). — Telefon: 113 (7 melléklállomással). Szerkesztéségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám. Arany Bika-bérház) telefont. Telefon: 113 (7 melléklállomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 8 óráig.

## Nagy Ferenc miniszterelnök a politikai helyzetről

Nagy Ferenc miniszterelnök a Kisgazda Párt képviselői csoportját tájékoztatta a politikai helyzetről. Ez a tájékoztatás természetesen az ország lakosságát is elsősorban érdekli.

A miniszterelnök bejelentette, hogy reméli, a kibontakozási tanácskozásokat ott folytathatják, ahol októberben félbeszakították. — Kilátás van rá, hogy sok nehézség és félreértés után sikerül eloszlítani a pártok között fennálló bizalmatlanságot és kiközösítést. — Meg kell vizsgálni, hogy a múlt év végén kötött megállapodások közül melyek maradtak elintézetlenül, melyeket nem sikerült átültetni a gyakorlatba. Meg kell vizsgálni a politikai élet összes egyéb kérdéseit is, keresni kell a kibontakozást. Az összes problémákon higgadtan végig kell menni, egymás érdekeit össze kell hangolni úgy, mint az a koalíciós szellemből adódik.

Igen fontos volna, hogy a most következő időben minden párt olyan magatartást tanúsítson — és ezt természetesen figyelemmel kísérik — mondja saját pártja felé —, hogy a tárgyalások menete zavartalan legyen, a megállapodásokat valóban végre lehessen hajtatni.

Ebben a tekintetben biztos tüneményként kell megemlékezni a Nemzetgyűlés eseményeiről, amikor a belügyminiszter objektívhangú felszólítását a Nemzetgyűlés valamennyi pártja, így a Kisgazda Párt is, barátságos figyelemmel és felelős társalgással kísérte. Rajk László tényleg a koalíció miniszterének tekintette minden koalíciós párt és ez így helyes, amikor a pártok koalícióban dolgoznak az ország talpraállításán és felemelésén.

A miniszterelnök ezután figyelmeztette a képviselőket, hogy a magyar munkatársak és a vidéki szervezőkben is szigorúan ellenőrizni kell minden vonalon, a legkisebb helyi kérdés tárgyalásánál is érvényesülnie a pártvezetés tisztán demokratikus szándékai.

Remény van arra, hogy valamely nyílt párt erőfeszítésével sikerül olyan légkört biztosítani, amely az egész ország és a nemzet javára lesz. Természetesen a Kisgazda Párt sem a tárgyalásokon, sem a politikai életben nem adja fel programját, elveit, irányzatát, világnézetét, mert hiszen, ha feladná, megszűnne a párt létjogosultsága. Azonban a koalíció és az újjáépítés szükségletei természetesen maguk után vonják azt a kötelezettséget, hogy szándékainkat összehangoljuk a többi pártok építészandékaival; — okuljunk a múlt tapasztalataink és amíg mindannyiunk közös célja az ország talpraállítása és mindannyian valljuk az összes erők együttműködésének szükségességét, addig helytelen, hogy a pártközi érintkezésekben érdes oldalunkkal mutakozunk azok felé a partnerek felé, akikkel együtt akarunk építeni.

A miniszterelnök kérte a képviselőket, hogy nyugodtan és egybe-

## Dálnoki Veress Lajos kihallgatása az összeesküvők bünperében

Budapest, február 28. Pénteken reggel nyitotta meg Jankó Péter tanácselnök a Népbíróság ötös tanácsának folytatódó tárgyalását az összeesküvők ügyében. A második napon Dálnoki Veress Lajos vezérezredes kihallgatására került sor.

Az elnök kérdésére kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. — Tagadta, hogy az államhatalom erőszakos megdöntésére irányuló szervezkedésben részt vett volna. Szerinte csupán a honvédség megszervezését vállalta arra az esetre, ha a békeszerződést aláírják. Beismerie, hogy október közepe táján Szentmiklóssy István lakásán összejövetelen vett részt, amelyen beszéltek megbízatásáról. A honvédség, illetve katonaság megszervezésére a megbízatást elvállalta. Ezen az ülésen határozták el, hogy négy szakértőt választanak ki. Két hét múlva újabb összejövetel volt Veress Lajos lakásán, ahol rajta kívül András Sándor, Szentmiklóssy István, Sóváry Tihamér és Berkó István is részt vett Donáth Györggyel együtt.

Amikor Kis Károly felkérte őt szerepének vállalására, sejtette, hogy a Magyar Közösség nevében történt a felkérés. Újabb két hét elteltével a Lónyay-utcaiban tartott összejövetelen, amelyen Szentmiklóssy István ajtója a hadparancs tervezetét. A jelenlévők véleményének meghallgatása után úgy döntött, hogy a hadparancsot nem írja alá és nem adja ki. Szentmiklóssy ekkor közölte vele, hogy a közösség polgári vonala ezt nem fogja jó szemmel nézni és ezt a véleményt erősítette meg Donáth is.

Az elnök további kérdésére Veress Lajos kijelentette, hogy a „jogfolytonosság” kitételrel azonosítja magát, de helyteltette, hogy ezt a hadparancsba bevették, mert ez politika. A hadparancs többi részével nem azonosította magát, mert védekezése szerint másra nem kívánt támaszkodni, mint a meglévő honvédségre.

A tanácselnök a továbbiakban megkérdezte, hogy milyen jogcímen használta azokat a kifejezéseket, hogy: elredekem, kinevezem, megbízom.

Veress Lajos azt mondta, hogy katonának volt és megszokta, vagy parancsol, vagy engedelmességek. Különben is Szentmiklóssy véleménye az volt, hogy az ellenállási mozgalom azért bukott le, mert senki sem parancsolt.

— Ön párhuzamot állít fel az ellenállási mozgalommal — szövezt Jankó tanácselnök. — Az ellenállási mozgalom az akkori tényleges hatalmi tényezőkkel szemben állott. Ön is feljogosítva érte magát arra, hogy a jelenlegi államhatalommal szemben parancsoljon? Milyen jogcímen?

— Nem ezen a jogcímen — hangzott a felelet.

— Azt a helyzetváltozást, amikor később jövő érdekében tekintsenek a meginduló tárgyalások felé és tanácsot adjanak olyan magatartást egyben és tömegben, hogy a tárgyalá-

son esetleg honvédelmi miniszter lesz, saját erőiktől független erők politikájától várják?

— Igen — hangzott a felelet.

— A Magyar Közösség politikájától is függetlenül?

— A Donáthék által előidézett politikai helyzetváltozástól nem, — a Magyar Közösség politikáját azonban számításhoz vettem — felelte a vádlott.

Szünet után Donáth és Dálnoki Veress Lajos hozzátartozói engedélyt kaptak beszélgetés folytatására a két vádlottal. Azután Jankó tanácselnök a hadparancs példányainak sorsáról tett fel kérdéseket.

Veress Lajos azt vallotta, hogy ő és András megsemmisítették az ő példányukat, a tartalékpéldány Szentmiklóssy kezében volt, annak sorsáról nem tud.

Ezután szembesítették Dálnoki Veress Lajost Donáth Györggyel, de nem sikerült tisztázni, hogy a hadparancs letárgyalása után hány fővezérségi ülésen vettek részt.

Veress Lajos további vallomásaiban a csendőrség főparancsnokának kiszemeléséről beszélt. Választásuk Kozma Istvánra esett. Választás védekezése szerint a csendőrséget csak az ő személyének pozíciója juttatása után állították volna fel. — A honvédség nyugati alakulatairól azonban szerinte nem volt szó.

Az elnök Veress Lajos elé tárta előző kihallgatásai alkalmával felvetett jegyzőkönyvet, amely szerint Veress kifejezetten „fővezérség”-ről beszélt, amíg most e helyett a honvédség szót használja.

Veress előadta, hogy akkori kihallgatásánál tiltakozott a fővezérség megjelölése ellen s tiltakozott az ellen is, mintha katonai szervezkedés a hatalom átvételét célozta volna. Arról tudott, hogy a Közösség áll a háttérben az esetleges pártokkal.

Vallomása további részében elmondta, hogy 1944 augusztus 15-én előzetes telefonbeszélés után levelet kapott Horthytól, amit Vaitay főhadsegéd juttatott el hozzá Bánffy volt földművelésügyi miniszter útján a főhadiszállásra. Ebben a levélben Horthy arra az esetre, ha őt egy idegen hatalom megakadályozná kormányzói jogainak gyakorlásában, Veress Lajost nevezi ki miniszterelnökké és megbizta a kormányalakítással. Erről a levélről említést tett az összejövetel után Donáthnak, aki erre azt mondta, hogy akkor tulajdonképpen Veress Lajos a miniszterelnök; ő azonban felhívta Donáth figyelmét arra, hogy sem Kállay, sem Lakatos nem mondták le a miniszterelnökségről és ezek szerint három miniszterelnöke lenne az országnak.

A jogfolytonossággal kapcsolatban az elnök kérdéseire kijelentette Veress, hogy a jogfolytonosság léte-ményének a volt kormányzót tekintik. Szerinte ma két államfeje van az országnak, mert a kormányzó

nem mondott le.

— Milyen politikai helyzetváltozásra számítottak? — tette fel a kérdést az elnök.

— Új választásokra, a békeszerződés ratifikálására — felelte Veress Lajos —, esetleges új pártok alakításával vagy fúzióra meglévő pártokkal.

Szünet után Jankó Péter tanácselnök megkérdezte, hogy tudta-e Veress Lajos azt, hogy a Magyar Közösség megmaradt horthyista köztársaságellenes ideológiájánál.

Veress azt vallotta, hogy nem tudta, de a régi alapon állva képviselte el a Magyar Közösség munkáját. Bevallja, hogy a jogfolytonosság alapján állt s ebből következik, hogy vagy királyságra, vagy kormányzóságra gondolt.

Dr. Antal népbíró tett fel ezután kérdéseket. Arra a kérdésre, hogy kik voltak azok, akik rá, mint egyetlen katonára számítottak az országban, Dálnoki Ve-

ress azt vallotta, hogy sok tiszt. A Magyar Közösségre és más erőkre számították a meglévő pártok közül a Kisgazda Párt. Arra a kérdésre, tudott-e arról, hogy a csendőrséget a magyar köztársaság kollektív felelősségre vonja, Dálnoki Veress tagadólag válaszolt. A továbbiakban azt vallotta, hogy hadműveleti céljai nem voltak, ő csak azoknak a tiszteknek az érdekében lépett közbe a mindenkorai miniszterelnök, akiket B-listázni akartak.

További népbírói kérdésekre válaszolva kijelentette, hogy Donáthot előbb ismerte meg, mint az a közösség tagja lett. A fűszeréletet a maga részéről úgy értelmezte, hogy elsősorban a közösség tagjait igyekeznek segíteni.

Az ügyész kérdésére elmondta a vádlott, hogy a zárdakérdéssel sem foglalkozott és tárgyalásai-kon ez soha szóba nem került. Leszögezte egy korábbi megállapításával kapcsolatban, hogy szerinte két államfeje van az országban.

A tárgyalást ezután félbeszakították és azt szombat reggel folytatják. (MOT)

## Megkezdődnek a pártközi tárgyalások

A Kisgazda Párt végrehajtó bizottsága pénteken délelőtt Balogh István főtitkárnál megbeszélést tartott, amelyen pártvezetési kérdésekkel foglalkoztak és a politikai bizottság határozatainak végrehajtása érdekében tettek intézkedéseket. A politikai bizottság összetételében változás következik be, mert le kell vonniok a konzekvenciát azoknak, akik még az utolsó pillanatban is tévesnek bizonyult álláspontért harcolnak.

Nagy Ferenc miniszterelnök péntek délelőtt hosszasan tárgyalta Rákosi Mátyással és Szakasits Árpáddal. A pártvezetők a pártközi tárgyalások előkészítéséről tanácskoztak. A pártközi megbeszélések valószínűleg hétfőn kezdődnek. A tárgyalásokon először gazdasági, majd politikai kérdéseket vitatnak meg. A cél az, hogy olyan politikai légkört teremtsenek, amely alkalmassá teszi a helyzetet a gazdasági problémák megoldására.

## Bartha Albert honvédelmi miniszter és Bajcsy-Zsilinszky Endréné beszél a Kisgazda Párt vasárnapi gyűlésén Debrecenben

A Független Kisgazda Párt Debrecen szervezete vasárnap délelőtt 11 órakor a Vigszínház mozgóban gyűlést rendez, melyre Debrecenbe érkeztek és felszólal Bartha Albert honvédelmi miniszter és özv. Bajcsy-Zsilinszky Endréné nemzeigaznői képviselő. A pártvezetést elnöksége ezúton hívja fel a párt minden tagját és az érdeklődőket, hogy a vasár-

napi gyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg. A Kisgazda Párt vármegyei szervezete vasárnap délelőtti kilenc órakor havi választmányi ülést tart, melyen a választmány megvalósítja a választmányi tagjai egyaránt megjelennek. A választmányi ülés résztvevői szintén részt vesznek a 11 órakor kezdődő gyűlésen a Vigszínházban.

## A népjóléti tárca tárgyalása

A Nemzetgyűlés tegnapi ülésén vita nélkül elfogadták a felhatalmazási javaslatot, majd a népjóléti tárca költségvetését tárgyalták. Reök Iván (Kisgazda) a fertőző betegségek elleni védekezés kérdéseivel foglalkozott és a nyomortanyák megszüntetését sürgette. Ruzsnyák István (Kisgazda) elismeréssel szövezt arról, hogy az orvosok és egészségügyi alkalmazottak a harcok alatt is helyükön maradtak. Igen fontos a tüdőbeteggondozó ügye, hiszen évről-évre 13.000 tüdőbeteg hal meg. Nagy hiány van szakorvosokban. A nemibetegségek gyógyítására nagyobb súlyt kell helyezni. Szaporítani kell a közkórházi ágyak számát, különösen vidéken katasztrófális a tekintetben a helyzet.

Vázolta, hogy milyen kiterjedt ügykörre van a népjóléti minisztériumnak. Bejelenti, hogy lakásjogi kódexet ad ki. Megvalósítjuk az általános népbiztosítást, azonban csak folyamatosan lehet ezt végrehajtani. A biztosítónézetek egyesítését kívánja megoldani és meg akarja valósítani a kiskereskedők és kisiparosok biztosításának kérdését is. Foglalkoznak a hadirokkantak helyzetének javításával. Az egészségügyi állapotok javulnak, ma már 32.000 kórházi ágy feletti rendelkezünk. A külföldi segélyekért nagy hállával tartozunk.



Több felszólalás után Molnár Erik népjóléti miniszter beszélt. Csak a stabilizáció óta lehet tervezettségét vinni a szociálpolitika-

sokból valóban a nemzet egésze javára szolgáló meggyezés származhat.



## Bezárk a központi egyetem harmadik és második emelete

Varga István államtitkár meglátogatta az egyetemet — Bokáig érő víz a termekben

A debreceni központi egyetem gyönyörű épülete még a háborús időkben rongálást szenvedett. Az Európa-szerle híres épület ablakai betörték és a tetőzet is megrongálódott. Azóta már valamelyest sikerült helyrehozni az épületet, de a hátsó épületrész tetőzetének javítási munkálatai anyagi fedezet hiányában elmaradtak. Most a repedezett cserepeken és a lyukas tetőn a hó és víz befolyt a padlásra. A változó időjárás során a padlásra befolyt víz megfagyott és most az olvadás folytán felengedett. A víz teljesen átáztatta az épület északi, hátsó része mennyezetét.

Sok tanteremben, szemináriumokban és könyvtárban a befolyó víz átáztatta a falakat a sok helyen a mezevesefen lévő vakolat leomlott. — Több teremben bokáig érő víz gyűlt fel.

Az állandó olvadás során pentekek már a harmadik emeleten összegyűltek a víz átáztatta a második emelet mennyezetét is. Az egyetem személyzete állandóan dolgozik azon, hogy a befolyó vizet elhordják. Csütörtökön délelőtt meglátogatta a Tudományegyetemet a Debrecenben tartózkodó Varga István államtitkár is dr. Bozók Ferenc rektor kíséretében. Nagy szomorúsággal szemlélte a helyzetet és kijelentette, hogy Budapestre érkezve azonnal intézkedni fog.

Dr. Bozók rektor március 10-re Budapestre kéréte. A rektor magával viszi az épületjavítási költségvetést a remény van arra, hogy az államtitkár bathatos támogatása révén a minisztérium megfelelő összegű utal ki az egyetem helyreállítási munkálataira.

## Felemelték a sírhelyek árát és a sírásás díját

Mától, március elsejétől a városi tanács magasabb árakat léptetett életbe a köztemetői sírhelyek árszabásában és az egyéb temetői szolgáltatásoknál.

A városi tanács a köztemetői gondok által javasolt kisebb mérvű emelést fogadta el a számvetés javaslataival szemben, amely nagyobb emelést kívánt, hogy a csúszkés köztemetői forgalom ellenére is rentábilis és jövődelmező legyen a Köztemető a város számára.

A felemelt árszabás érdekesebb tételei: I. oszt. sírhely főútvonal mellett, első sorban eddig 150.—, most 160.— forint; második sorban eddig 90.—, most 120.—; egyéb sorokban eddig 60.—, most 80.—

forint. II. osztályú sírhely 40.— forint (eddig 30.—); III. oszt. 20.— (15.—); gyermeksírhely 10.— (9.—) forint.

A sírásás díja I. osztályú sírhelynél rendes koporsó számára 34.— forint (24.—), nagy koporsó számára 46.— (30.—); rendkívül nagy koporsó számára 52.— (36.—). II. osztályú sírhelynél rendes 24.— (18.—), nagy 30.— (24.—); rendkívül nagy 36.— (30.—). III. osztályú sírhelynél rendes 20.— (12.—), nagy 26.— (18.—); rendkívül nagy 30.— (24.—) forint.

A felemelt árak mellett egy inyanmentés ma a városnak 45 forintjába kerül.

## Munkaszolgálatos, mint élő pajzs

Bizonyításkiegészítést rendelt el a NOT egy 15 évi kényszermunkára ítélt korrelgény büntetésében

A debreceni Népbíróság a múlt év nyarán tárgyalta K. Nagy Gábor hajdúbözörményi lakos háborús és népiellenes büntetését. A vád szerint K. Nagy Gábor a 106/10. zsidó munkaszáznál volt és kegyetlenkedett az általa beosztott emberekkel. — Weiss Árpád és Friedmann József munkaszolgálatosokat — akik szökni igyekeztek — feljelentette a cinkotai hadbírósnak és ezért a két szükevény 5—5 évi börtönt kapott. A legsúlyosabb vád az volt ellene, hogy egy Marmor nevű munkaszolgálatos a harcokban élő pajzsaként maga elé tartott és így lövélzárt az orosz csapatokra. A debreceni

Népbíróság K. Nagy Gábor 15 évi kényszermunkára ítélte. K. Nagy Gábor fellebbezett az ítélet ellen a NOT-hoz, mely nem látta tisztázottnak a tényállást és ezért felhívta a debreceni Népbíróságot, bizonyításkiegészítést folytason le, hallgasson ki még újabb tanúkat a teljes és hiteles tényállás megállapítására.

A debreceni Népbíróságon dr. Tomola Béla tanácselnök kihallgatott két újabb tanút és az iratokat felküldte NOT-hoz. Több tanu távoli vidéki, pécsi stb., ezek kihallgatása most nem történhetett meg. A NOT az újabb kihallgatások ismeretében határoz a fellebbezés ügyében.

## Kuthy László altábornagy, a honvédség felügyelője Debrecenben

Az elmúlt napokban a kerületi parancsnokságon tisztelt továbbképzést szolgáló alkalmazó megbeszélés volt, amelyen a kerület kötelekbe tartozó kiegészítő parancsnokok is megjelentek. Közel negyvenen vettek részt a megbeszélésen, amelyen a honvédelmi minisztérium részéről Kuthy László altábornagy, a honvédség felügyelője jelent meg. Kíséretében volt Bolesznay István vezérkari ezredes, a honvédelmi minisztérium kiképzési osztályának vezetője és Pálffy-Muhoray Zoltán vezérkari ezredes. A két napig tartó alkalmazó megbeszélést Szász Ferenc vezérőrnagy, a IV. honvédkerület parancsnoka, valamint Lám Károly százados, vezérkari főnök vezették le. A honvédelmi minisztérium kiküldöttéi a látottak és hallottak felett a legnagyobb elismeréssel fejezték ki.

## Mit tárgyal a városi közgyűlés

A március 5-i városi közgyűlés tárgysorozata most már elkészült. Lehetséges, hogy egy napon nem is tudják letárgyalni. 58 pontból áll és igen sok fontos kérdés szerepel a tárgysorozatban.

A tárgysorozat több pontjáról már beszámoltunk. Szerepel a Világítási Vállalatnál egy üzemi titkári állás szervezése és több alkalmazott soronkívüli előléptetése; az Augusztaszanaotórium örökhasznélvezeti jogának a kincstár javára történő bekebelezése; az egészségvédelmi szolgálat ezévi költségvetése; a városi bérházak április végén lejáró bérleti szerződésének egy évvel meghosszabbítása és a bérházakhoz gondnokok alkalmazása; a Sietrom-utcai 445 négyzetleges telek bérbedása a Favorit-szénsvágyárnak, amely ott szénsvágyarat akar létesíteni.

Szerdán lesz a közgyűlés, ezt megelőzőleg az egyes bizottságok tárgyalják le a tárgysorozatot; kedden pedig a közgyűlés.

## Békés megegyezés a Veréb-börgyár ügyében

Hosszú tárgyalások után nyugvópontra jutott a Veréb-börgyár ügy. Mint ismeretes, a felszabadulás után a börgyár munkásai birtokukba vették az üzemet. A tulajdonos visszatérése után a gyárat visszaigényelték. Több mint másfél éve húzódnak a gyár tulajdonjoga körül megindult viták, de nem vezettek eredményre.

Néhány héttel ezelőtt a békekészes megoldás elérésére újabb tárgyalások kezdődtek, amelyeket pár nap előtt fejeztek be megegyezéssel a tulajdonos és a munkaszövetkezet kiküldöttéi.

E szerint a börgyári szövetkezet elismerte Veréb Lajos tulajdonjogát a börgyárra. A szövetkezet az üzemet Veréb Lajostól bérbeveszi a havonta 2300 forintot fizet érte haszonbért. Az elmúlt időre nem illeti Veréb Lajost kártalanítás, ellenben az utolsó 9 hónapra a szövetkezet kifizeti a 2300 forint havi haszonbért, vagyis egyösszegben 20.700 forintot.

Mintegy ílymódon Veréb Lajost kártalanították, megszűntette a további hatóságok bosszúját igénybevételeire indított eljárását.

## Összelapította a tolató vonat

Súlyos szerencsétlenség történt az István-malom épületénél lévő sőhivatali raktár előtt. Munkások kimentek egy sával telt vagonból és az üres kocsi hozzákapaszkodott a többi vagonhoz. Tolatás közben a kocsi és a vagon közé szorult Bodó Antal Bözörményi-út 85. szám. alakos és mellkását összezúzta a kocsi, valamint balkartörést szenvedett. Súlyos állapotban szállították a sebészeti klinikára.

## Piaci helyzetkép

A piacon látszik, hogy közeledik a tavasz. Itt-ott ugyanis már a tavaszi magvakat árulják. Van mindenféle a zöldségmagvaktól kezdve a virágmagvakig — kis poharanként árúsítják, 60—80 fillérért. Megjelent a dughagyma is, ennek kilója 8—10 forint. Ezek mellett azonban változatlanul ott találjuk a telen át meg szokott árakat, változás csak az árakban állott be. Így például a hagyma kilója 3.80 forint. A petrezselyemgyökér kilója 10 forint, ugyanannyi répával vegyesen. Répát külön nem lehet kapni. Egy kis-csomó vegyeszöszög 1.20 forint, egy fej foghagyma 40—50 fillér. Zeller 8.—, karalábé 2.50, torna 8.—, cékla 2.—, retek 2.— forint. Cukorrépa 60 fillér kilogrammonként.

Ismét sok az alma, de már nincs fagyott. 2.60—5.60 forintig terjednek az árak; de a kimonodottan szép, egészséges almának 6 forint kilója. Vazaltszilva 6.60—8.— forint, szilva 5.60 forint. A dióhéj 10 dkg 3.60 forint.

Legnagyobb változás mégis a baromlipiacon észlelhető, mivel a tojás után valóban megjelent a baromli is, nemcsak az árjelzőtáblán szerepel. Tojás már 45 fillérért is kapható. Egy pár tyúk 82 forint, soványka 35.—, egy pulyka 36.— forint.

## K Ö N Y V

Thomas Mann: Királyi fenség. — A nagy elbeszélő, korunk egyik vezető írói egyénisége, éppen a közelmúltban nyerte vissza német állampolgárságát, amelyről önként mondott le annak idején. Késztelen, hogy hazája önmagával szemben teljesített fontos közszolgálatát, mikor igyekezett javatenni, ami a nagy író és az igaz ember ellen vétett. A Királyi fenség magyar fordításának megjelenését éppen ezért fogadjuk különös örömmel, mert nagyon fontos esemény, mindvégig leltínelően érdekes cselekmény mellett a legújabbban bontakoznak ki belőle az író egyéniségének emberi vonásai. Thomas Mann nem katedrálról hirdető elgondolást, hanem azok maguktól öntenek testet a művészi feléltett regény mindvégig ellenállhatatlanul vonzó eseménynek ki bontakozása folyamán.

## H I R E K

A református istentiszteletek sorrendjét lapunk zártáig nem kaptuk meg. Vasárnapi számunkban közöljük.

A Szent Anna-utcai főplébániatemplomban csendes szentmisék reggel 7, 8, 9, 11 és 12 órákor. Fél 10-kor a nagymisét mondja dr. Pálmai József, prédikál Szvetits Viktor. A nagymisén a hívek a gregoriánt énekelik. A 11 órai szentmisén a Szent László énekkar a következőket énekl: Halmos: Szűz Mária gyászvirág. Hayes: Salvator mundi. Mozart: Ave verum corpus. Grieg: II. zsoltár. Délután 5 órákor keresztúti ájtatosság. Homokkertben dr. Nagy Ernő. Szorobslázi útton Somhegyi Mihály, fogházban dr. Erdélyi József.

Az Actio Catholica mai Világnevelési Akadémiáján P. Virágh Andor jezsuita atya tart előadást „Magas kultúrával rendelkező kis államok zsellermi szerepe” címmel. Az ő személyében a háború szenvedéséi után a város egész katolikuságának nagy örömeire eső ízben szerepelnek újból Debrecenben az „Ur katonái”. — A másik előadó dr. Török Jenő piarista tanár. Az előadásokat megelőzi „Szennai Szent Katalin” és a „Magyar proletár” c. költemény, melyeket Tamássy Katalin V. éves tanítóképzés, Erkövi Zoltán VIII. gimnazista és a piarista gimnázium III. osztálya adnak elő. Az előadás pontosan 5 órákor kezdődik.

A görög kat. templomban március 2-án 7 órákor olvasott mise, 8 és 9 órákor a tanuló ifjúság miséje, 10 órákor ünnepi énekes mise, háromnegyed 12 órákor csendes mise. Délután 5 órákor böjti ájtatosság: szentbeszéd és szentségimádás. Hajdúszámszonban misézik Fodor István.

A baptista gyülekezet (Szapanos u. 23.) istentiszteletet. Vasárnap délelőtt 9 ó 10 imááhítat, 10 ó istentisztelettel egybekötött úrvacsoraszó. 11 ó vasárnapi iskola, bibliaóra. Délután 5 ó istentisztelet, utána az ifjúság vallásos estélye. Szerdán 5 ó bibliaóra, pénteken 5 ó imááhítat.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság jogtudományi szakosztálya március 1-én, szombaton délután 6 órákor összejövetelt tart, ahol dr. Lengyel Miklós ügyvéd tart előadást a „Szovjet igazságügyi szervezet” címen. Érdeklődők szívesen lát a Társaság.

Kifosztották ismeretlen betörők a házbeliek távollétében Suhajda Bálint Vár utca 8. szám alatti lakását, ahonnan 2000 forint értékű ruhaneműt loptak.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Mégvaltó” Vörös Hadsereg útja 18. „Csokoni” Mester u. 43.

Áthelyezés. Az igazságügy-miniszter Háló János debreceni törvényszéki II. osztályú irodatisztet a debreceni Itélőtáblához, Bánhidj Sándor püspökladányi járásbírói I. osztályú irodatisztet a berettyóújfalui járásbíróhozhoz. Fekete Tibor debreceni törvényszéki I. oszt. irodatisztet a debreceni Itélőtáblához áthelyezte.

Felhívom az új fegyvertartási engedéllyel rendelkező lö. fegyvertulajdonosokat, hogy fegyvertartási engedélyeik visszavonásig való érvényesítése végett 8 napon belül jelentkezzenek a rendőrkapitányság I. em. 59. számú helyiségében. A kapitányság vezetője: Dr. Molnár Győző rendőralvezredes.

Nagy részvét mellett temették el a nemrégiben hadifogságból visszatért Simon Istvánt. A temetésen megjelent a honvédszeker. A gyászbeszédet katonapap mondta. A hazatért hadifogoly frissen ázott sírhantjára számos koszorút helyeztek.

Sina!-Sipkovicné gyorsíróiskolájában állandó beíratkozás, Piac u. 73. Vasútkedvezmény. Al-lamvizsga.

Kun Kötő és Katz Deszö márc. 2-án, vasárnap délelőtt 12 órákor tartják esküvőjüket a Kápolnás-utcai templomban, melyre barátait és ismerőseiket ezúton hívják meg.

Kisgazdapárti győzelem a pestszenterzsébeti ipartestület választásán. A választáson a hivatalos listával szemben melyen csak munkáspártiak szerepeltek, a Független Kisgazda Párt iparostagozata által benyújtott ellenlista 72 szavattal hagyta maga mögött a munkáspárti listát.

Nagyszabású fásítás indult Kecskeméten. A jelentkezők között ingyen facsemetéket osztottak szét és nagy számú előjegyzés történt facsemetékre.

Igy fogja ünnepelni Debrecen március 15-ét. A Nemzeti Bizottság tegnap Labancz András korainók vezetésével ülést tartott, amelyen megbeszéltek március 15-e szabadságünnepének részleteit. Előtte való nap zenés takarodó lesz, március 15-én reggel zenés ébresztő, utána istentiszteletek, a szovjet hősi emlékművek megkoszorúzása, majd a Kossuth-szobor megkoszorúzása és népgyűlés. Itt Juhász Géza tart ünnepi beszédet, Mikló Zoltán, Danjás Győző és Kertész Sándor szavalnak. A Nemzeti Bizottság kiálltsága a Kolégiumban levő Petöfi-szoborhoz megyis ott Molnár József teszi le a Nemzeti Bizottság koszorúját. Este a színházban díszelőadás, a „Bank bán” kerül színpa.

Bekormozott arcú rablók garázdálkodnak a Bocskay tér környékén. A rendőrségben több feljelentést tettek egy fiatalkorúakból álló útonálló banda tagjai ellen, akik a Bocskay tér mögött levő parkrészen, valamint a Dobozai temetőnél esti órákban megámtádták a hazamenő járókelőket, munkából lakásukra tartó dolgozókat és elvették pénzüket. A tettesek 17—18 éves fiatal suhancok, akik boxterrel felszerelve, nehogy fellemerjék őket, bekormozott arccal hajtkák végre a rablótámadásokat. A rendőrség nyomában van a tetteseknek.

A Debrecenben lakó ONCSA-házhoz jutottak saját érdekében szülőg megbeszélés végett teljes számmal jelenjenek meg vasárnap délután két órákor a Szotyori telepi övödában.

Árdrágtáji ügyek a bíróság előtt. A debreceni törvényszéken dr. Mezei István uzsoraegyesbíró több árdrágtáji ügyet tárgyal. Kaszás Istvánné debreceni Csillag utca 110. sz. alatti lakos a múlt év szeptemberében a szemes hab kilóját 1.20-ért adta 1.14 helyett. Kétszáz forint pénzbüntetést kapott. — Kálmán Istvánné hajdúbözörményi lakos a tyúkot adta a megengedettnél drágábban. Száz forint pénzbüntetésre ítélte az uzsoraegyesbíró. — Krausz Béla és Krausz Adolfné debreceni kereskedőket árulvonnással vádolták, mivel 50 kiló szappant a lakásukon tartottak és így elvonták a közellátástól. Krauszék azzal védekeztek, hogy péntek este érkezett az áru és szombat-vasárnap ünnepet tartottak és emiatt hétfőn vitték volna az üzletbe az árut, de akkorra már lefoglalták. A törvényszék Krausz Bélát és Adolfnéát felmentette a vád alól.

A hadirokkanat, hadiövegyek vasárnap délelőtt 10 órákor választmányi ülést tartanak Kossuth u. 43. sz. alatti székházukban.

A debreceni népgyűlésről közli az érdekeltek, hogy a népgyűlésűg irodája beadványokat, lakásbizonylatot és mindennemű kiadványt március 1-től kezdve csak délelőtt 11—12 óra között fogad és intéz el, a népgyűlésűg felvilágosításokat, az ügyek állásáról való ismertetést csak 12—1 óra között adhatnak.

Clipőznetőséglet legjobb kivitelben termelői árban Pethőné szerezze be Rákóczi u. 1. Nagy híraszték, I. rendű anyag.

Hrabecy tisztítóhoz árték, hogy tavaszi ruhám idejében kész legyenek. Széchenyi utca 1. sz.

## GYÁSZROVAT

Németh Imre 70-ik évében elhunyt. Temetése szombaton a Köztemető ravatalozójából.

**SELYEMHARISNYA**  
**SWEICI HADRÁG**  
kombiné, női divat szövetek  
nagy választékban  
**TÓTHFALUSSY-nál,**  
Piac-u. 48. Hanga bérház

**Tűzifa**

hasábos és aprított állapotban állandóan kapható  
**ANNYOK LAJOS** tűzifa és szénkereskedő  
Kisállomási telepén Hatvan-utca végén.  
Iroda: Püspöki-palota, Hatvan - u. 1. Telefon: 316.

**KERÜK VIDEKI ELŐFIZETŐINKET,** hogy a mellékelt postafelirattal befizeljék (csak) felirattal az esedékes előfizetési díjakat f. hó 3-ig befizetni szükségesnek.

Az Izraelita Nőegylet március hó 2-án, vasárnap délután 6 órai kezdettel purimi összejövetelt rendez, melyre mindenkit szeretettel meghívunk.

A konstanzai bíróság pénteken hirdette ítéletét Heinrich Tillessen kapitány felett, aki ellen az volt a vád, hogy 1921 augusztusában meggyilkolta Mathias Erzberger volt német alkancellárt. Tillessen 15 évi börtönbüntetést kapott.

A városi Közmunkahivatal felhívja azokat a közmunkakötelezetteket, akik kötelezettségüknek természetben (ledolgozással) kívánják eleget tenni, a hivatalnál (Hatvan u. 23. sz.) jelentkezzenek a hivatalos órák alatt.

A kereskedelmi alkalmazottak tarca eszje. Ma, szombaton este fél 9 órai kezdettel a Kereskedő Társulat dísztermében a Kereskedelmi Alkalmazottak Szabad Szakszervezetének debreceni csoportja reggelig tartó táncos egybekötött bálka estét rendez. A műsorban közreműködik a honvédek, valamint a szakszervezet kultúrcsoportja. A szórakoztató műsor után táncverseny is lesz.

Flialakörú bandát lepleztette a rendőrség, akiknél több fegyvert találtak elrejtve.

Bilgeris útonálló megátaladta a Kishegyesi úton járó nőket. A rendőrség erélyes nyomozást folytat egy bilgeris, körszakállas, szürke bundás útonálló kézrekerítésére, aki a Kishegyesi út környékén, a városi szegényházon túl garázdálkodik. Az esti órákban elhaladó nőket megátaladja és erőszakoskodik velük. Több alkalommal csak a megátaladottak segítségkérésére futott el, amikor lépteket hallott. Egy megátaladott nő az elmulasztott nap az esernyőjével úgy fejevált, hogy az ernyő eltört, a pórtájrát szatir pedig elmenekült.

Szerencsés kimeneteli karambol történt ismeretlen budapesti autós és az esti gyorsvonathoz küldött postakocsik között a Piac utca 81. sz. előtt. A szabálytalanul hajtó autós belerohant a postakocsiba és az összalitkőzés következtében az autós felborult. Szerencsére a beütközőknek nem történt semmi baja egyik járműben sem.

Ellopták a gémeskútigast ismeretlen tettesek Burai János Piac dílő 49. sz. alatti tanyájáról.

Vasúti tolvajok fellörték egy kocsit és a Klincsek és Grega borkereskedők címére Debrecenbe szállított borküldeményből ezer forint értékűt elloptak.

Nagy fest, tisztít, új cég lehet nem ismerem, de tavaszi ruháimmal én is fölkeresem. Széchenyi u. 50. Bathány u. 26.

A népbíróság a lakásán hallgatott ki egy tanút. Az egri népbíróság megkereste a debreceni népbíróságot, hogy egy Klancs nevű egri jegyző elleni ügyben tanuképpen hallgassa ki Dobos Zsigmond debreceni rendőrszázados. Mivel a tanu betegnek fekszik a lakásán, dr. Tomola Béla népbírósági tanácselnök a jegyzővel együtt kiszállt Dobos Garay utcai lakására és ott hallgatta ki a tanút.

Egy cigánybanda meggyilkolta Hírnézel Jakab bateszéki lakost, hat éves kislányát pedig a kúba dobta, majd kifosztotta az áldozat lakását. A gyilkosokat elfogták.

Herczeg Ferenc budapesti gyógyszerész egy kávéházban kijelentette, hogy szerinte „Hitler zsenális ember volt, csak abban az egyben hibázott, hogy nem írta ki minden ellenfeleit”. Letartóztatták.

Egy városi elnök. A cseh-szlovákiai Falkenov nevű városka alatt gazdag kőszénbányát fedeztek fel. Mint megállapították, a város 700 millió csehekrona értékű szénrétre épült. A hatóságok elhatározták, hogy a városkát teljesen lebontják. Ezt annál könnyebben végre lehet hajtani, mert a városka jelenleg üres: szüddé németek laktak benne, akiket kitelepítették.

**Külföldiek a Köztársasági** Erdemrenddel. A köztársasági elnök érdemes és eredményes munkásságuk elismeréséül a közelet, a művészet, a tudomány valamint a hatóságok vezetői közül többeknek a Magyar Köztársasági Erdemrendet adományozta. — Dálnoki Miklós Béla ny. miniszterelnök a középkeresztet kapta a csillaggal. A kitüntetés középkeresztjét kapta: néhai Bartók Béla, Szantgyörgyi Albert, Székfi Gyula, dr. Vasady-Kovács Ferenc pénzügyi államtitkár. Tiszti keresztet kapott Kodály Zoltán, Bajor Gizli, Nemethy Ella, Somlay Arthur. — A Magyar Köztársasági Erdemrend kiskeresztjével kitüntettek között debreceniek is vannak. Dr. Vadasz Sándor szociális felügyelő és Malacka Ferenc postaforgalmi igazgató kapta meg eredményes munkássága elismeréséül a szép kitüntetést. — Czako Gyula hajdúhadházi főfőpézsa a köztársasági bronz érdeméremet kapta meg.

**Külföldiek a dorog robbanás** több áldozatát. Tildy Zoltán köztársasági elnök Nagy Ferenc miniszterelnök előterjesztésére számos bányász, akik bási helytállással vették ki részüket a újáépítésből, a Magyar Köztársasági Erdeméremmel tüntették ki. A kitüntettek között szerepel a jányári dorogi bányászterületén néhány halálos áldozata is, akik Arany Erdeméremet kaptak. — Schaff tánciskolájában (Sós utca 2.) harmadikán, hetfőn új tanfolyam kezdődik. Csütörtökön, vasárnap öt órától kezdődik.

A Nemzeti Parasztpárt debreceni szervezete bejelentette, hogy a városi törvényhatósági bizottsági tagjairól lemondtak id. Balogh István, Tóth Endre, Bodnár Sándor, Györfi János, dr. Kéry Lajos, Molnár Mihály és Ujj István, ezek helyébe Kovács István, Szabó István, Fábán Zoltán, Varga László, Bota János, id. Magyar Andrást és Kondor Lajost küldik be.

Ismeretlen tettesek a fülöház területén levő mozdonyszínből szorozatosan lopják az értékes szerzőmunkákat. A tettesek, mivel éjszakai órákban és pályaudvar területén követték el a lopásokat, rögtönítélő bíróság elé kerültek.

Óttagú orrvadász bandát fogtak el a guthi erdőben. A debreceni rendőrség a guthi erdő-felügyelőség jelentésén alapján nyomozást indított az erdőben garázdálkodó orrvadászok kézrekerítésére. A rendőrség tegnap tettenérték egy óttagú, fiatalokruakból álló orrvadász társaságot. A banda tagjai részben fegyverrel, részben felállított hurkokkal pusztították az erdő vadállományát. A rendőrség a fiatalokruaknál több löfegyvert, köztük egy vadonutaj Mauser gyártmányú pisztolyt talált nagymennyiségű tölténnyel. Örtözbe vették őket.

Értesítés. Sergius mester, a népszerű grafológus értesíti az érdeklődőket, hogy a sok oldalról jövő kérésre debreceni tartózkodását 8-10 nappal meghosszabbította. Kötelezettségei folytán nem áll módjában több esetben elutazását elhalasztani, így ezen idő alatt Arany János utca 63. szám alatti lakásán minden időben rendelkezésére áll a közönségnek.

Szies, Adj. Segis! mozgalom gyűjtése folyamatban van. Dr. Mikó Gyula egyetemi tanár az elmúlt héten Somlyai József elhunytá alkalmával koszorúmegváltás címén 100 forintot küldött albizottságunkhoz a nemes célra.

A közszolgálati alkalmazottak és nyugdíjasok félru vasúti jegy váltására jogosító arcképes igazolványának megújítási határidejét a közlekedésügyi minisztérium március 13-ig meghosszabbította.

Felkérem az összes debreceni sakkcsapatok játékosait, hogy vasárnap délelőtt 9 óra a Vagonyárban megtartandó utolsó forduló alkalmával megrendezendő ünnepélyen mindannyian pontosan jelenjenek meg. — Ertesítem a Debreceni Sakk-Kör választmányi tagjait, hogy vasárnap 10 óra a Vagonyárban választmányi ülés lesz. Felkérem az összes választmányi tagokat, hogy az ülésen pontosan jelenjenek meg. Pótlók.

**Várható időjárás:** Hétközi, időként viharos szél, sokfelé eső, ószos, havasodó, később havazás. Átmenetileg a hőmérséklet emelkedik, utána újabb lehülés valószínű.

Táncanfolyam kezdődik egyedülkén dr. Konczné Schaff Margit „Ritmus” tánciskolájában. (Péterfia 30)

**Hírek hadifoglyokról**  
Az alábbiak vagy hozzátartozóik jelentkezése levél útvele vették a Vöröskereszt (Hatvan u. 6. l. e.) Varga Mikló Nagy János, Sárkány János, Dobó Ferenc, Bakos Lajosné, Molnár József, Mészáros László, Klein Benjámin, Bakai Andás, Ba tha György Malter Maltin, Mészáros Gyula, Iva, Károly, Kissz Géza, Szentmihályi Aurél, Ujj Szabó István, Vojtá György, Kálmán György. — 0000—

**SZERKESZTŐI ÜZENETEK**  
Egy vasutas dolgozó. A dolgozó olyan értelemben, ahogy Ön írja, — nem foglalkozhatunk.

**Anyakönyvi hírek**  
Születések: Dr. Molnár Ferenc máv fogalmazó Péterfia u. 19. leány Anna, Hüss Ferenc Im Rakovszky u. 49. nő Sándor.  
Eljegyzés: Szabó János Kovács Fancsics u. 44. és Csehik Erzsébet Borzán G. u. 28.  
Házasságok: Dr. Kiss Sándor rendőrszázados Kócsai u. 5. és David Margit Simonffy u. 5. Frenkel Arany kereskedő Bajcsy-Zsilinszky u. 33. és Knöfler Ida Bajcsy-Zsilinszky u. 35.  
Halálozások: Öv. Oimós István Tólnai Zsófia 59 éves Kishegyesi u. 40. öz. Herkócs Samuéné Horváth Vilos Hanna Bundi u. 20. Szentandrány Sándor 21 napos Szechenyi u. 75.

**KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI**  
Folyó évi március hó 9-én dé. 10 órakor határozatképesen az elnök 11 órakor tartja a Társulat rendkívüli közgyűlését. A napirend: 1. Elnöki beszámoló. 2. Pótköltségvetés. 3. Alapszabály módosítás. 4. Az

eredésében év 1. alábbi tisztességgel betöltése. 5. Esztendő indítványok. A rendkívüli közgyűlésre minden szavazatra jogosult tagjaink megjelenését elvárjuk. — A városi és üzletkörüli kiskereskedők szakszervezete március 2-án, vasárnap délelőtt 10 órakor az érdekes szakszervezettel közbe értekezést tart.

**IPARTESTÜLETI HIREK**  
A kalapos szakszervezet elnöke felkérte magát, hogy a kalapos közmunkalajpa néha van okvetlen vegye át Hatvan u. 7. szám alatt Dalmi kalaposnál. — Felkérjük az építőipari érdekvéviselői csoporthoz tartozó összes szakszervezeti elnököket, alelnököket és választmányi tagokat, hogy f. hó 6-án, csütörtökön 3 órakor tartandó tisztújító közgyűlésen feltétlenül megjelenjenek. — Az építőmesterei, kőfaragó és kályhaszakszervezet elöllebbeze folytat az ipartestület előlébzege új tisztújító választásra utasította. Kezdet 5 órakor tisztújító közgyűlést tart, melyre az összes egyesített szakszervezethez tartozó tagokat meghívja az elnök.

**SAKSZERVEZETI HIREK**  
Fodrászok! Március 2-án, vasárnap délelőtt fél 10 órakor taggyűlés a munkanélküliek és a tanoncok is jelenjenek meg, gyűlés előtt és után közmunkavállalás tárgyú bejelentés. — Vezetőség. — Zénaszok Szabad Szakszervezet 11. (Szalon-122) szakszervezet március 2-án 12 órai kezdettel taggyűlést tart a Szakszervezet Székházban II. emeleten. — Az Orvosi Szakszervezet tagjai és a Debrecenben működő szücsnők szakszervezetükkel együtt jelennek be az Orvosi Szakszervezet irodájában.

**SPORT**  
Az egri középiskolások úszók márciusban Debrecenben szerepelnek. A debreceni középiskolások úszók a debreceni úszóklubban már hetek óta komoly edzéssel készülnek a szezonra. A versenyek az egri úszók általános középiskolások úszóversenyére és egri középiskolások úszóversenyére is eredményeket ígér. Különösen érdekesnek ígérkezik a debreceni úszók elleni verseny. — Nánásey, Mikó Károly — összejátszása az egriek legjobbjával.  
Az MTK, csepel vegyes jégkorong együttes szép játék után 5:2 arányban legyőzte a Budapesti szereplő

román Olkannal jégkorong csapatát. A harmadik eredményei 1:1, 2:0, 2:1 voltak.

Angliában továbbra is nagy nehézségeket okoznak a bajnoki mérkőzések megatartása, mert a hideg, kemény téli idő sok helyen lehetetlenné teszi a mérkőzések megtartását. Van olyan város Angliában, ahol már hat hét óta nem tudtak rendeni mérkőzést a nagy hó miatt.

**Sportnapok** rendeznek vasárnap délután fél öt órai kezdettel a Sportcsarnokban. A sportnap keretében Hidas Ferenc a LOS tagja. Népepott felelős szerkesztője, valamint Galzwich Tibor szövetségi kapitány tartanak előadást. A nagyváradi úszóklubok sportja a több veterszámhoz nem utaltok tartanak. Így bírunkozásban, ökölvívásban, kosárlabdában, vízben, röplabdában stb. A sportnapot mindenki díjtalanul tekintheti meg.

A keleti kerület sabbajnokait elhalasztották. Eredetileg úgy volt, hogy február végén Tokajban rendezik meg debreceni, nyíregyházi és a kerületi tartozó sabbajnok részvételével. A rossz időjárás viszonyok lehetetlenné tették a megrendezést valószínűleg ez évben már nem is kerül sor.

**Marathóni gyorskorcsolyás verseny** 200 km-es távon 11 városban keréztük. Most rendezték meg a hagyományos holland marathóni gyorskorcsolyás bajnokságot az észak-hollandiai eszterórnán. A verseny 200 km-es távon honföldtől 6 é. északkeletre, az hogy 11 városban keréztük kieltet a versenyzőknek áthaladniok. Összesen 1785 induló volt, de a rossz időjárás viszonyok miatt a célba 22-en érkeztek. A verseny győztese Bosman lett 16 óra 6 perces eredménnyel.

**A DKASE elnöksége** ma délután 6 órakor elnökségi értekezést tart nagyon fontos ügyben. Leitner Jenő elnök.

**SPORTKRONIKA.** — A kerékpáros olimpia, korábban 94 versenyző került be. — A Ferenováros labdarúgó csapata Törökországba kapott meghívást. — Maróushon Jugoziavria —magyar ökölvívó viadal lesz Budapesten. — Asbóth Monte Caribban versenget szenvedett az amerikai Pattylól, párosban a magyar pár jötték nélkül nyert. — Tóth Lajost a Vasas házi győzele az idény végéig eltiltotta a játéktól. — Zsonglőr János kocsik és edzőnek szerencsés szerződés a Fener Bagse. — A kispesti labdarúgó pályán a jeget csákányozták.

**FOTÉRI** fűszer, csamege, gyümölcs üzlethez társat keresek 8-10.000 körül. — Csamege jellegre kiadóba kérem. 16-166

**AJANLAT (18)**  
NEM csak tanácsot ad, hanem sok-sok olvasnivalót is nyújt. Függelget Képes Népszatár, mely kiadóhivatalunkban ismét kapható.

**TETŐPÉDMESTEREK** Szövetkezte vállalt mindennemű tetőfedést és helyreállítást munkáitokat részli fizetésre is. Hatvan u. 45. sz. telefon 88. 3. 2 — 18-1840

**SAJÁT** termései magasztos fájbor kapható Nap u. 10. 18-64

**PIKÓ KOSSUTH-U. 4. FONALAK**  
Dívatárunk  
Előnyomda  
Előnyös árak

**KERESLET (19)**  
MODERN vagy antik nagyobb ezüst tálat, kisebb nagyobb perzsa sonyévek keresek megvételre. Ajánlatokat súj, nagyérs, minőség és utolér ár megjelölésével „Privát vend” jelzésre a kiadóba kérek. — v. v. — 19-1870

ANGORA szőrt gubantot legmagasabb árban veszek Friedmann Arminné Timár u. 52. I. emelet. — 19-1955

**INGATLANFORGALMI IRODA (20)**  
KOVACS József ingatlaniroda, Homok u. 82. Eladó MeMster u. 23. gazdálkodónak való 5 szoba verandás családi ház nagyajakkal kettős magtárral, ittállóval huzs hold tanyás föld, Cuccában negy. Szepesen kettő hoidak, szőlők József u. 20-162 Booskalkertben.

**VEGYES (22)**  
MINDENRE felvilágosított a Függelget Népszatár, mely ismét kapható kiadóhivatalunkban.

Szerkesztésért felelős: **PALFY JÓZSEF**  
Kiadóért felelős: **SZICSETH GYULA**  
Ügyvezető igazgató: **Kiadja és nyomja: TISZANTOLI KÖNYV- ÉS LAPKIDŐ RT**  
Műszaki igazgató: **SZICSETH KÁROLY**

**VEGYES (22)**  
MINDENRE felvilágosított a Függelget Népszatár, mely ismét kapható kiadóhivatalunkban.

**VEGYES (22)**  
MINDENRE felvilágosított a Függelget Népszatár, mely ismét kapható kiadóhivatalunkban.

**VEGYES (22)**  
MINDENRE felvilágosított a Függelget Népszatár, mely ismét kapható kiadóhivatalunkban.